

105學年度人體暨器官捐贈感恩大會

■秘書室整理



▲劉景寬校長致詞

「師者，所以傳道、受業、解惑也。」，在醫學大學中，有一群無法言語，但所付出的一切能成就醫學人才培育的「大體老師」，他們奉獻出寶貴的身軀，陪伴著學生度過每一堂解剖學習的課程。

本校在解剖課程前會舉行解剖教學啓用儀式，向大體老師和家屬表達敬意和感謝，之後同學會分組與大體老師的家屬進行訪談，了解老師們的故事，讓每一個大體老師的生命歷程，走進同學的學習生涯中彼此連結，透過大體老師無私奉獻的「身教」，獲得醫學上的知識並學習對生命的尊重及感恩。而在學期結束後，舉辦感恩大會及入殮儀式感謝大體老師及其家屬的付出並為老師送行。

105學年度人體暨器官捐贈感恩大會於今（2017）年6月29日（星期四）上午9時假本校國研大樓高醫國際會議中心A廳舉行。劉景寬校長致詞時特別感謝每一位大體老師及家屬，由於大體老師與器官捐贈大德以其個人的無私奉獻，引領高醫的學子們真正進入醫學專業的殿堂，使醫學生透過實際的人體解

剖，認識人體精密的結構，也因為大體老師無言無聲卻震撼心靈的教誨與大愛精神，號召高醫的學子們成為謙卑學習並具有使命感的醫學生。

醫學系二年級吳同學在致感恩詞時，特別感謝大體老師及其家屬的大愛，讓他們在醫學課程的學習過程中，有大體老師的親身指引，引領他們學習的不只是真實的醫學知識，也讓他們瞭解未來行醫不僅要以所學造福更多人，也要將這份無私無懼的愛與善傳承下去。

105學年度計有14位大體老師陪伴學子度過解剖實習課程：余多富、吳運興、李水龍、林澄岑、林讚興、徐定中、袁鼎新、陳方招治、陳吳順、陳賴蘭妹、曾驄歲、劉李猜玉、繆月蘭、鍾恩慶，上百位學生在感恩大會中一同感念大體老師並對家屬的感恩。

這些大體老師當中有一位是本校第二屆校友林澄岑醫師，林澄岑校友原是衛福部嘉義醫院心臟內科醫師，三年多前因心肌梗塞過世。林醫師一生為醫療奉獻，對病人視病猶親，遇到家境清寒的患者甚至不收取費用，林醫師過世後家屬遵照其遺願將他的遺體捐給母校當大體老師，讓他在生命結束後，仍能為醫學教育貢獻心力。

自1955年至今，捐贈大體提供本校作為教育研究的大愛者計有1,224名（含無名氏），捐贈病理者計有387位，捐贈器官者有122位，感謝所有大體老師與家屬的無私及大愛。商



▲致贈大體老師家屬感謝狀



▲學生向大體老師家屬獻花致意